


Заявка

На участие в областном этапе Всероссийского конкурса литературных работ «Искусство слова», проводимого в рамках Всероссийского фестиваля «Я захожу в мир искусства»

1. Республика, край, область: Россия, Липецкая область
2. ФИО участника: Ким Виктория Александровна
3. Возраст: 1 мая 1999 года
4. Паспортные данные: 4212 802577 выданно управлением УОММС России по Липецкой области в Усманском районе 20.05.2013 г.
5. Домашний адрес: 399331 Липецкая область Усманский район с. Октябрьское, улица Светлая д.23
6. Название произведения: Исповедь узника
7. Жанр: проза
8. Тематика: «Хранители памяти» - краеведение
9. Образовательное учреждение: муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Октябрьское Усманского муниципального района Липецкой области
10. Почтовый адрес образовательного учреждения: 399331 Липецкая область Усманский район с. Октябрьское, улица Базарная, д. 1
11. Телефон, факс образовательного учреждения (с указанием телефонного кода): 847472 3 – 52- 93
12. Адрес электронной почты образовательного учреждения: shkolschs2012@yandex.ru
13. Название творческого объединения: -
14. Педагог: Маркова Ольга Александровна, учитель истории.

Руководитель образовательного учреждения:  В.П.Аксенов



**Областной этап Всероссийского конкурса литературных работ
«Искусство слова», проводимого в рамках Всероссийского фестиваля
«Я вхожу в мир искусств»**

Название работы:

Исповедь узника

Жанр: проза

Номинация «Краеведение»

**Работу выполнила: Ким Виктория Александровна, год
рождения - 1999, учащаяся 9 класса МБОУ СОШ с. Октябрьское
Руководитель: Маскова Ольга Александровна, учитель истории
МБОУ СОШ с. Октябрьское.**

Много лет прошло с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война. Она стала огромным испытанием для всей страны, прошла по судьбе каждого человека. Миллионы жизней были отданы на алтарь Победы. Воины- освободители, среди которых были и наши земляки, совершили огромный подвиг - во имя мира, ради светлого будущего своих детей и внуков.

Девятое мая напоминает нам о том, что война- это жестокая правда истории. В моем селе осталось мало очевидцев той страшной войны. Среди них - бывший узник концлагеря Лебедев Владимир Николаевич. Обыкновенный человек с необыкновенной судьбой. Он поведал мне свою жестокую правду о войне, которая меня до глубины души тронула. Это была исповедь узника...



До войны Владимир проживал с родителями в деревне Росток Залучского района Новгородской области. Мать и отец работали в колхозе, а он со своими сестрами помогал по хозяйству. Жили дружно, на столе всегда был хлеб. По праздникам ходили в церковь.

Начавшаяся Великая Отечественная война разрушила детские мечты мальчика. Отца забрали на фронт. В скором времени фашисты были уже в Новгороде, а чуть позже, в сентябре заняли Залучский район, где был установлен оккупационный режим. За территорию села выходить было запрещено: иначе расстрел. Опухшие от голода дети просили разрешения у немцев откопать дохлую лошадь, чтобы сварить и поесть. Так шли дни за днями. А страшная война все продолжалась...

1943 год... Владимиру исполнилось 9 лет. От оккупантов скрывались в лесах, землянках, в уцелевших банях. Однажды немцы выгнали жителей деревни Росток из своих укрытий, построили в одну шеренгу, окружили автоматами. Затем немцы подогнули машины, крытые брезентом, и стали загонять людей в машины, словно скот, подталкивая в спину автоматами. С Володей затолкали в машину его маму и двух сестер. Германии нужна была дешевая рабочая сила- молодежь и люди средних лет, а слабых и старых не брали. Трудоспособное население привезли в город Старая Русса и разместили в полуразваленной тюрьме, где прожили три дня под охраной фашистов. Те дни показались Владимиру вечностью, так как никто не знал, куда дальше погонят их. Знали одно: если сразу не убили, значит, везут в рабство. Володя рано повзрослел, мама рано поседела. Как-то людей подняли ночью и стали заталкивать в товарные вагоны. На нарах, сделанных наспех из досок, везли нас около месяца. Кормили какой-то баландой один раз в день. Очень многие, не выдержав нечеловеческих условий, умерли. Умерла моя младшая сестренка Валя. На маму было больно смотреть. Она все время шептала про себя молитву», - вспоминает Владимир Николаевич.

На больших стоянках мертвых выбрасывали. Обессиленных людей

привезли в Германию, разместили в концентрационном лагере №243 города Альтслебен. Лагерь имел достаточно хорошее заграждение, повсюду виднелась колючая проволока в несколько рядов, охрана с собаками. Именно здесь Володя увидел впервые «лампочку Ильича»: хотел потрогать руками, а кругом оголенные провода и сырость. Немного потрясло, но, Слава Богу, остался жив. На работу гоняли за километр на фабрику, на которой шили одеяла, шинели для проклятых немцев. Владимир работал с одной девочкой, родом из Белоруссии, которая была старше его на полтора года.

Характер мальчика формировался в стенах каземата. В очередной раз, когда их погнали на работу, Владимир заметил поле с сахарной свеклой. Он не удержался, сорвал свеклу – уж так хотелось есть. Немец стукнул его прикладом по голове, надеясь, что мальчишка бросит свеклу. Но Володя не испугался, спрятал свеклу за пазуху. «Ту свеклу я никогда не забуду. Уж слишком сладкая была. Поочередно кусая свеклу с девочкой – напарницей, мы даже не заметили, что дошли до фабрики, места работы», - говорит Владимир Николаевич. Володя с девочкой таскали тюки с ветошью из одного цеха в другой. Злая немка все время кричала; «Шнель! Шнель!» Изнурительная работа на фабрике, бессонные ночи от усталости и голода. Но война все продолжалась. 1944 год... Маму и сестру не видел, они работали на другой фабрике. Не знал он, живы они или нет. Наконец-то началось наступление русских и американских войск. Успешному продвижению советских войск способствовало открытие Второго фронта. Фашисты успели многие концлагеря уничтожить: сожгли вместе с людьми. Все твердили, что сожгут и лагерь №243, но его оставили. 1945 год – такой долгожданный! Недалеко от лагеря проходила большая трасса- дорога. Однажды утром они увидели военную технику, ехавшую по дороге- это были американцы. В лагере не было никакой охраны. Узники бежали к обочине дороги, махали солдатам руками, кричали слова благодарности. Американские солдаты отличались щедростью: бросали шоколад,

конфеты, печенье. «Вкуснятина» быстро шла по рукам: узники глотали все без разбора вместе с бумагой. Несколько дней освободители кормили обессиленных людей кашей, хлебом, тушенкой. Потом приехал переводчик и сообщил важную весть - войны больше нет. «Что тут началось: кто кричал громко, кто тихо, а я беззвучно плакал и просто не верил, что страшная война закончилась», - с грустью вспоминает Владимир Николаевич. Узникам выдали сухой паек, в ноябре товарные вагоны отправились в Россию.

Холодным декабрьским днем в сорок пятом, оставшиеся в живых, вернулись на родину. Новая жизнь. Как ее начинать? Владимир, его мама и сестра стали жить, но уже без отца. Отец погиб на фронте, под Сталинградом. Вернувшись домой, на голое пепелище, семья Лебедевых ютилась по землянкам и баракам. Без крови и пищи трудно было выжить. Односельчане делили крохи хлеба с ними. Так всем миром и выжили в трудные послевоенные годы.

Владимир Николаевич - человек с беспокойным сердцем. Он сполна испил горькую чашу фашистской неволи, не сломался, остался верен своей Родине. После войны помогал восстанавливать из руин города и села. Мой земляк самоотверженно и честно трудился в мирные, послевоенные дни, немало сделал для блага страны и родного края. Служил в Мурманске на флоте три с половиной года. После армии встретил молоденькую медсестру, женился на ней. Его жена, Екатерина Дмитриевна, перетянула его на свою малую родину - село Октябрьское, где они живут до сих пор.

На территории нашего края не было военных действий, но воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, воспоминания узника фашистской неволи напоминают нам о страшной войне. Это память о нашей истории, память о наших предках. Сколько раз мне в голову приходила мысль: «Почему он, узник концлагеря, так много переживший, остался высоконравственным человеком?».

Выслушав исповедь узника, я нашла ответ: «Это настоящий патриот. Он верил и верит, что Россия - сильная, процветающая и свободная страна. Я тоже верю. Мне есть с кого брать пример. А значит, у меня есть хорошее будущее».



Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны и узником концлагеря №243 г.Альтслебен Лебедевым Владимиром Николаевичем